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ACTA Nº 33 SESION ORDINARIA 
H. CONCEJO 

I. MUNICIPALIDAD DE HUALAÑE 
Lunes 13 de Octubre de 2014 
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HUALAÑE 
Comuna en movimiento 

6.- Participación Dpto. de Salud "Políticas de calidad y Autorización sanitaria" 
7.-Hora de Incidentes 

En Hualañé, en el Salón Alcaldicio de la l. Municipalidad, a Lunes 13 
de Octubre del año dos mil catorce y siendo las quince horas con trece minutos, entra en 
Sesión Ordinaria el H. Concejo Municipal de H ualañé, bajo la presidencia del Sr. Alcalde 
don Claudio Pucher Lizama, y la asistencia de los Sres. Concejales don Pedro Sepúlveda 
Riveros, Sr. Hugo Moreno Varas, Srta. Carolina Muñoz Núñez, don Ne/son Maldonado 
Ahumada, don Enrique Cordero Martínez, y don José Patricio Rojas Ponce, más la 
presencia del Sr. Secretario Municipal don Luis Arturo Flores Cabrera y la Secretaria de 
Actas Sra. Cristina Lillo Riquelme. 

El Sr. Presidente da inicio a la Sesión en nombre de Dios y de la Patria. 
El Sr. Presidente da lectura a la Tabla del día y solicita el adelanto del punto 6 por razones 
de tiempo de los expositores. 

1.-Actas 

Se somete a aprobación del H. Concejo el Acta de Reunión Ordinaria Nº 32 de fecha Lunes 
06 de Octubre de 2014: 
Sr. Sepúlveda: Aprueba 
Sr. Moreno: Aprueba 
Srta. Carolina: Aprueba 
S~Maldonado;Aprueba 

Sr. Cordero: Aprueba 
Sr. Rojas: No. Dice que el Acta le llegó recién. 
Sr. Alcalde: Aprueba 

Por tanto, se aprueba Acta Nº 32 de Sesión Ordinaria de fecha Lunes 06 de Octubre de 
2014, la que es ratificada con /afirma del Sr. Secretario Municipal, Ministro de Fe. 
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2.- Cuentas 

1.- El Sr. Alcalde dice que el Miércoles en Ta/ca se reunió con Sr. Director de SENAME 
sobre el Condominio de Viviendas tuteladas para Adultos Mayores, ya que ahora sí hubo una 
Empresa interesada por el monto disponible de la Obra. Se están haciendo los contactos con 
SERRVIU. 
2.- El Sr. Alcalde informa que se reunió con el Sr. Director Regional de SERVIU para el 
mismo tema y además se conversó sobre la reparación y mantención de las vías urbanas, 
donde el Gobierno Regional aprobó recursos. Lo licitará SERVIU y están contemplados para 
H ualañé los sectores de Carlos Jiménez, Piscina, sector centro y otros catastrados. 
3.- El Sr. Alcalde informa que hoy le llegó un correo informando reasignación de PMU 
IRAL y que los pro empleos se retomarían alrededor del 15 de Octubre. 
El Sr. Rojas consulta por 15 cupos que habían de CONAF. 
El Sr. Alcalde responde que no tiene información. 

6.- Participación Dpto. de Salud "Políticas de calidad y Autorización 
Sanitaria" 

Exponen funcionarios del Dpto. de Salud Municipal: el Sr. Víctor Gutiérrez Arel/ano 
Director Comunal de Salud y Dra. María E/isa Quinteros Cáceres. 
La Dra. Quinteros señala que ha asumido como Encargada del Programa "Calidad en la 
atención de Salud". Un proyecto que se trabaja a nivel país, bajo el alero de diferentes Leyes 
con las cuales se pretende entregar una mejor prestación en el sistema de Salud, pero con un 
riesgo mínimo. Un proyecto que pretende mayor equidad, acceso de oportunidad, continuidad 
en el sistema, seguridad de atención, derechos del usuario, eficacia y eficiencia. 
Hace presente que el nivel de calidad no es bien percibido por la comunidad. 
El Sr. Gutiérrez da a conocer que este es el proceso de información para los Sres. Concejales; 
agrega que el gran sueño del Dpto. es llegar a ser un SESFAM, siempre con la idea de 
crecer, a pesar de los recursos limitados de profesionales. 

3.- Tabla Ordinaria 

1.- Certificado Nº 331 de Sr. Secretario Municipal sobre entrega de un total de 24 
Subvenciones Municipales 2014 por un total de $ 12.350.980 (Doce millones trescientos 
cincuenta mil novecientos ochenta pesos) 
2.- Certificado Nº 332 de Sr. Secretario Municipal por entrega de $ 654.000 (Seiscientos 
cincuenta y cuatro mil pesos) 
3.- Certificado Nº 327 de Sr. Secretario Municipal sobre acuerdo de acoger a trámite solicitud 
de Patente de Salón de Baile de don Jaime Enrique Ormazábal Benavides, de El Porvenir. 
4.- Certificado Nº 328 de Sr. Secretario Municipal sobre exención del 50% del Nicho en 
Cementerio Municipal para los restos de don JORGE RAUL REYES CABELLO (QEPD). 
5.- Certificado Nº 329 por acuerdo para perfeccionar Contrato de Comodato con Junta de 
Vecinos Parronal. 
6.- Carta de don José Luis Cofré Calderón pidiendo autorización para Colecta para 
reconstrucción de sector La Virgen de Calle Lautaro. 
Se le responderá que el terreno es del Obispado de Ta/ca y que el Municipio no puede 
autorizar colectas. El Sr. Secretario Municipal dice que él ya le informó al Sr. Cofré. 
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El Sr. Alcalde dice que se responda la carta. 
7.- Oficio de Sr. Administrador recordando a Jefes de Dptos. Sobre licitaciones y 
adjudicaciones que deben remitir a Concejo. 
8.- Carta del Sr. Superintendente del Cuerpo de Bomberos solicitando Subvención Especial 
de$ 300.000 (Trescientos mil pesos) para cubrir gastos extras y poder terminar bien el año 
2014. 
El Sr. Alcalde lo verá don Finanzas. 
9.- Carta del Sr. Concejal don Pedro Sepúlveda Riveros, de fecha 24.09.2014 solicitando 
información sobre comprobantes para usuarios de la cancha sintética del Estadio Municipal. 
El Sr. Alcalde tiene la información y solicita el acuerdo para la entrega de ella. El 
ACUERDO es unánime y se hace entrega del documento al Sr. Sepúlveda. 
10.- Oficio Nº 81 de la Dirección de Control a Sr. Alcalde informando documentación 
faltante en respaldo de Decretos de Pago por Seminarios de Sr. Maldonado y Srta. 
Carolina. 
El Sr. Maldonado pide copia. El Sr. Alcalde autoriza. 
11.- El Sr. Alcalde hace entrega de la Solicitud de Modificación Presupuestaria Nº 4 d~ 
Finanzas Municipales por $ 28.350.000 (Veintiocho millones trescientos cincuenta mil 
pesos) para ser tratada en una próxima reunión. 

4.- Modificación Presupuestaria Educación 

Con la presencia del Sr. Rafael Céspedes C., Jefe de Finanzas de Educación se 
analiza la Solicitud de Modificación Presupuestaria del Dpto. de Educación por un total de 
$ 333. 700.000 (Trescientos treinta y tres millones setecientos mil pesos). 
La Srta. Carolina consulta por pagos de Ley SEP a técnicos y profesionales y porqué la 
modificación es tan alta. 
El Sr. Céspedes dice que el Presupuesto lo hizo por el del año pasado y que ahora hubieron 
más contrataciones, y que los monitores de los colegios son de folclor y deportes. 
La Srta. Carolina consulta porque los servicios básicos solo figuran hasta Noviembre. 
El Sr. Céspedes explica que los pagos de consumo de Diciembre se cancelan con Presupuesto 
2015. 
El Sr. Alcalde comienza la votación: 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: No 
Sr. Maldonado: Si 
Sr. Cordero: No 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Alcalde: Si 
Por lo tanto, se ACUERDA: Aprobar la Modificación Presupuestaria del Dpto. de Educación 
Municipal por$ 333. 700.000 (Trescientos treinta y tres millones setecientos mil pesos) 

5.- Participación Forestal ARAUCO 

No se presentan 
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7.- Hora de Incidentes 

Sr. Rojas: 

1.- Hace llegar reclamos de adultos mayores y discapacitados de las Villas nuevas ya que no 
hay dormitorios en el primer piso. Que SER VIU no exigió a la empresa la construcción 
especial. 
El Sr. Maldonado dice que se culpa por haber modificado la superficie de terrenos, por eso 
las casas quedaron tan chicas. 
El Sr. Alcalde pide nombres de los casos para analizarlos en forma puntual ya que el tema de 
cada caso debe ser muy fundado. 
El Sr. Sepúlveda consulta quien es el responsable de asignación de casas; porque hay varias 
vacías y otras con gente que no debieran tener. 
2.- Manifiesta su malestar por descuentos de uso de teléfono de los Concejales. Lo apoya el 
Sr. Cordero. Se espera la presencia de la Srta. Anita González, Jefe de Finanzas para 
explicaciones. 
La Srta. Anita González explica que ella estuvo con feriado legal y a la vuelta se encontró 
con esos reclamos y ha tratado de averiguar la causa, que el algunos casos figuran como 
" servicios no contratados " . 
Los Concejales explican que al cumplir los$ 30.000 autorizados se debería cortar y no es así, 
y han tenido que pagar el doble o más. 
El Sr. Rojas dice que el acuerdo era: celulares nuevos con $ 30.000 en llamados e internet 
ilimitado. 
El Sr. Cordero, molesto, dice que se le ha entorpecido su labor de Concejal por este tema y 
que el Municipio debe tomar cartas en el as unto. 
El Sr. Alcalde dice que se va a averiguar la situación. 
La Srta. Anita González dice que ella puede entregar a cada Concejal la información 
detallada, pero mas no puede hacer por factor tiempo y carga de trabajo y que pedirá al Sr. 
Alcalde que otro funcionario se haga cargo de esta labor porque para ella es imposible 
dedicarle tanto tiempo. Ella averiguará el Plan de los teléfonos. 
El Sr. Alcalde dice que las averiguaciones se harán directamente a ENTEL 
3.- Dice que al Hospital ha legado gente con dolor de cabeza y vómitos debido al guano que 
los agricultores aplican en este tiempo. 
El Sr. Administrador, ahora presente, dice que los agricultores tienen cada uno de ellos, 10 
días para aplicar el guano, por lo que se hace tremendamente difícil controlar la situación. 
El Sr. Sepúlveda dice que por lo menos podrían taparlo mientras. 
4.- Consulta por aseo en Cementerio 
El Sr. Alcalde dice que se hará con planes especiales. 
5.- Dice que mediante pro empleo se podría barrer las gravillas esparcidas que están en las 
calles 

Sr. Cordero 

1.- Agradece la gestión Municipal para la entrega de una mediagua a la Sra. Milena 
Aguilera. 
2.- Dice que insiste en el cambio de nombres de algunas calles de Hualañé como Avda. 
Cementerio , 11 de Septiembre y ex línea férrea por los de vecinos o vecinas destacados. 
3.- Dice que podría existir un proyecto a mediano plazo para mejoramiento de calles 
destruidas por camiones y trabajos en general, que las veredas están gastadas y es peligroso 
para los transeúntes. 
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4.-Dice que el Inspector Municipal podría notificar por los escombros en las calles, que por 
ejemplo en la calle Lautaro, está todo igual que antes del 18. 

Sr. Maldonado 

Dice que ofreció su tiempo para el tema de los teléfonos, por lo tanto pasa su turno. 

Srta. Carolina 

J.- Da a conocer preocupación por retiro de basura en Población Carlos Vida/ de La 
Huerta, ya que hace 2 semanas que no entran en recolector de la basura y hay acumulación 
de ella. 
El Sr. Alcalde y el Sr. Administrador desconocen la situación el tema y lo verán a la 
brevedad 
2.- Dice que en La Huerta la pavimentación de las calles ocasionó desnivel con las casas y 
hay preocupación en los vecinos por las futuras lluvias . 
El Sr. Alcalde dice que mañana lo verá con el Sr. Inspector de SERVIU. 
Sector Villa La Unión . 
. - Consulta por el cambio de nombres de los recintos deportivos. 
El Sr. Alcalde dice que la actividad de hará oficialmente el 8 de Noviembre. 
4.- Dice que conversó con el Sr. Luis Cornejo Jefe Provincial de Vialidad sobre proyecto de 
badem de Viñas de Peralillo, proyecto que puede ser asesorado por ellos y que habría que 
tratar de ver esa alternativa, ya que lo ofrecido por la forestal no se ha hecho. 
El Sr. Alcalde dice que el proyecto de badem está aprobado elegible y se espera su 
financiamiento. 
5.- Le preocupa el proyecto de luminarias y si se va a financiar con Presupuesto Municipal y 
si van a estar los recursos, ya que hay proyectos para los municipio pobres y si sería mejor 
postular a ellos. 
El Sr. Alcalde dice que esas postulaciones se harán para las villas nuevas y próximas a 
inaugurar. 
La Srta. Carolina dice que habría que verlo para evitar estar pagando por 8 años. 

r. Moreno 

J.- Dice si en El Porvenir se puede hacer un mejoramiento en los pasajes estrechos que van 
hacia el cerro. 

Sr. Sepúlveda: 

J.- Dice que en la calle José Miguel Carrera , por la pavimentación, están preocupados 
porque la calle quedará muy alta. 
El Sr. Alcalde lo verá. 
Añade que en la esquina de esa calle con Ignacio Carrera Pinto quedo un basural que dejó 
gente que se fue y es unfoco de infección. 
2.- Quiere saber quién entrega las casas desocupadas en las poblaciones nuevas, quien las 
selecciona. 
Se conversa sobre que el grupo calificaba por puntaje social, y la EGIS con SER VIU iban 
reemplazando a la gente según post terremoto. 



3.- La Sra. Magali Rojas pide una caja ya que este mes no he han ayudado. 
Lo verá el Sr. Alcalde 
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4.- Sobre el Cementerio, dice que sería un gasto innecesario arreglar vidrios, que se pueden 
·hacer protecciones y puerta metálica. 

Siendo las 17:03 Hrs., el Sr. Presidente cierra la Sesión. 

ACUERDOS: 

1.- Entrega al Sr. Pedro Sepúlveda R. informe solicitado sobre comprobantes de pago a los 
usuarios de la cancha de pasto sintético del Estadio Municipal. 

2.-Aprobar la Modificación Presupuestaria del Dpto. de Educación Municipal por 
333. 700.000 (Trescientos treinta y tres millones setecientos mil pesos) 

RO FLORES CABRERA 
ETARIO MUNICIPAL 
INISTRO DE FE 

H. CONCEJO MUNICIPAL HUALAÑE 


